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Ha facoltà di parlare l'onorevole Giovanelli. 
Giovanetti. Mi limito a raccomandare al mi-

nistro riguardo al monte delle pensioni, se si 
potesse aumentare il concorso dello Stato a que-
sto monte. 

Con la legge del 1889 i maestri non dovevano 
concorrere alla formazione del fondo per il monto 
delle pensioni ed avevano diritto alla "pensione 
intera dopo 30 anni di insegnamento e 55 di 
età. Con la legge del 1873 si è chiamato il con-
corso dei maestri nella misura del due per cento 
sullo stipendio e si è allontonata di molto la prò 
babilità di conseguire la pensione uguale all' in-
tero stipendio. Con la legge del 1878 si è au-
mentato l'obbligo del concorso al tre per cento 
e si è allontanata ancor più questa possibilità 
del conseguimento della intiera pensione e si e 
diminuito il montare proporzionale delle pensioni. 

Io prego il ministro di prendere in conside-
razione lo stato- deplorevole di questi poveri 
maestri elementari e vedere se non si possa di-
minuire il concorso dei maestri ed aumentare 
quello dello Stato. 

Cavalli. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Cavalli. Ho chiesto di parlare per associarmi 

alle raccomandazioni dell'onorevole Giovanelli 
e per chiedere al ministro se sia vero che abbia 
intenzione di presentare sollecitamente un disegno 
di legge per la revisione della legge sul monte 
delle pensioni dei maestri. 

Villari, ministro dell'istruzione pubblica. Do-
mando di parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Villari, ministro dell'istruzione 'pubblica. Ma io 

sono obbligato a farlo. 
C'è già, come ebbi l'onore di dire alla Camera, 

la Commissione nominata per apparecchiare que-
sto disegno di legge, nel quale si terrà conto 
delle osservazioni, che i due onorevoli preopi-
nanti hanno fatto. 

Presidente. Rimane approvato il capitolo 168. 
Capitolo 169. Continuazione dei lavori geode-

tici ed astronomici per la misura del grado euro-
peo, lire 30,000. 

Capitolo 170. Studi per preparare la carta ar-
cheologica d'Italia, e per raccogliere documenti 
della storia dei musei e degli scavi del regno, 
lire 14,000. 

Capitolo 171. Cont inuasene della stampa del-
l'opera del De-Rossi intitolata Inscriptiones chri-
stianae, lire 6,000. 

Capitolo 172, Associazione geodetica interna-

zionale - Concorso dell 'Italia al mantenimento 
dell'ufficio internazionale di segreteria a Berlino, 
lire 2,500. 

Capitolo 173. Uffizio speciale per i lavori degli 
istituti scientifici - Remunerazione al personale, 
lire 6,0 0. 

Capitolo 174. Continuazione della ristampa 
delle opere latine di Giordano Bruno, lire 12,000. 

Capitolo 175. Osservatorio astronomico di Cata-
nia - Acquisti e collocamento di strumenti e spese 
varie, lire 13,050. 

Stanziamento complessivo, parte 
ordinaria L . 39,871,648.22 

Straordinaria „ 1,093,625,07 
Stanziamento complessivo . „ 40,965,273.29 
Pongo a partito questo stanziamento complessivo. 
(E approvato). 

Rileggo l'articolo unico: 

" Articolo unico. — Il Governo del Re è auto • 
rizzato a far pagare le spese ordinarie e straordi-
narie del Ministero dell'istruzione pubblica per 
l'sercizio finanziario dal 1° luglio 1891 al 30 giu-
gno 1892, in conformità dello stato di previsione 
annesso alla presente legge. „ 

(.E approvato). 

Domani in principio della seduta pomeridiana si 
procederà alla votazione a scrutinio segreto su 
questo disegno di legge. 

Comunicasi il risultamento delle votazioni. 

Presidente. Dichiaro chiuse le votazioni ed in-
vito gli onorevoli segretari a numerare i voti. 

(/ segretari numerano i voti). 

Comunico alla Camera i risultamenti delle se-
guenti votazioni a scratinio segreto. 

" Nuova ripartizione di fondi assegnati dalla 
legge 30 decembre 1888, n. 5875 negli esercizi 
1889 90 1891-92 per la costruzione di strade na-
zionali e provinciali. „ 

Presenti e votanti 208 
Maggioranza 105 

Voti favorevoli. . . 174 
Voti contrari . . . . 34 

(La Camera approva). 

u Aumento di fondi ai capitolo 80 e diminu-
zione al capitolo 127 dello stato di previsione 


